

Библиотечка

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

29
АВГУСТА
1936 ГОДА
№ 1

ЗА УРОЖАЙ

ЗНАМЯ
"УДАРНИКА"
НА УБОРОЧНОЙ
БЕЛОВСКИЙ РАЙОН
ЗАПАД-СИБ. КРАЙ.

СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Сегодня мы публикуем постановление Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) об антигосударственных действиях председателей двух колхозов Коченевского района. Это постановление имеет огромное значение и для нашего района. Ибо, и в нашем районе есть такие горе-руководители, которые, видимо, считают, что советские законы писаны не для них.

Вот, например, председатель колхоза „Свободный труд“, Чигирского сельсовета **Собянин**. Даже после сурового предупреждения райисполкома и райкома ВКП(б) он продолжает творить беззаконие. Свыше 100 центнеров намолоченного хлеба нового урожая, он раздал авансом колхозникам не сдав государству ни килограмма. За грубое нарушение устава сельскохозяйственной артели и незыблемого закона о зернопоставках Собянин привлекается к уголовной ответственности.

Постановления Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) по Коченевскому району, а райисполкома и райкома ВКП(б) о Собянине—серьезное, предупреждение для всех тех, кто пытается нарушить незыблемость устава сельскохозяйственной артели и закона о хлебopоставках. Надо понять, что советский закон-незыблемый закон.

Объявим беспощадную борьбу саботажникам хлебосдачи. Организуем большевистское выполнение своих обязательств—перед государством каждым колхозом, каждым единоличным хозяйством. Августовский план хлебосдачи может и должен быть не только выполнен, но и перевыполнен.

ОБ АНТИГОСУДАРСТВЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ

председателя колхоза им. 17 партсъезда
СЕВАСТЬЯНОВА и председателя колхоза
имени **Энгельса—СТУЛОВА**
Коченевского р-на

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЗАПСИБКРАЙИСПОЛКОМА
И БЮРО ЗАПСИБКРАЙКОМА ВКП(б)
от 28 августа 1936 г.**

Крайисполком и Крайком считают установленным, что председатель колхоза им. 17 партсъезда, Коченевского района, **Севастьянов** намолотил 130 центнеров хлеба, вместо сдачи его государству непосредственно из под комбайна, ссыпал этот хлеб в колхозный амбар не сдав ничего государству. Председатель колхоза им. Энгельса, Коченевского района, **Стулов** намолотил 20 центнеров зерна и, вместо того, чтобы выдать колхозникам установленные законом 10 проц. в качестве аванса по трудодням и сдачи остального зерна немедленно государству в счет обязательств колхоза,— весь намолоченный хлеб раздал колхозникам. Этим самым председатели названных колхозов, допустили антигосударственные действия и встали на путь грубейшего нарушения сталинского устава колхозной жизни и незыблемости закона о зернопоставках.

Крайисполком и крайком ВКП(б) *постановляют:*

1) Поручить краевому прокурору тов. Позднякову, председателя колхоза им. 17-го партсъезда **Севастьянова** и председателя колхоза им. Энгельса **Стулова** привлечь к строжайшей уголовной ответственности.

2) Директору Коченевской МТС тов. Аханькову, за безответственное отношение с его стороны к делу организации хлебосдачи в колхозах—объявить выговор.

3) Указать секретарю Коченевского райкома ВКП(б) тов. Рогожникову и председателю райисполкома тов. Толстихину на отсутствие с их стороны контроля за выполнением колхозами государственных обязательств.

Обязать секретаря райкома ВКП(б) тов. Рогожникова и председателя райисполкома тов. Толстихина лично разъяснить колхозникам настоящее постановление.

*Председатель Крайисполкома Грядинский
Секретарь Запсибкрайкома ВКП(б) Эйхе.*

Обеспечить комбайны техническим руководством

13 гектаров убрал, 26 августа, комбайнер Бачатской МТС Илья Чаплыгин со своим штурвальным Василием Бабанакковым.

— Мог бы убрать минимум 15 гектаров, — говорит тов. Чаплыгин. — Но вся загвоздка в тракторе. Работали на тракторе „ЧТЗ“, но у него подплавился подшипник. Трактор остановился и вот уже второй день стоит на ремонте. Из МТС никого нет, механик не приезжал ко мне ни разу, как я выехал в поле. Пришлось проявить собственную инициативу. Пошел в тракторную бригаду и договорился о переброске другого трактора. Но этот трактор для

комбайна, особенно в условиях гористой местности, не годится — все время буксует и движется, как черепаха.

27 августа тов. Чаплыгин убрал 17 гектаров.

На заседании бюро райкома, директор Бачатской МТС тов. Михайлов и его заместитель тов. Шарин говорили о том, что техническим руководством комбайны обеспечены. Факты показывают, что это была простая болтовня. На деле же, из-за слабого технического руководства, комбайны производительно не используются.

К. Волин.

Комбайн работает половину дня

— Хотелось бы сжать за сезон 400 гектаров — говорит комбайнер Гольбштадтской МТС Яков Эзау, работающий в колхозе „Красный партизан“ Бачатской МТС.

— Комбайн новый и я новый — продолжает тов. Эзау. — Комбайн вынче прислали с завода, а я нынче окончил с отметкой „отлично“ курсы комбайнеров. Можно работать. Вчера убрали мы хлеб на 7 гектарах. Можно было сделать больше, но кое-что мешают.

И действительно. Государство оказало большую помощь нашему району, перебросив из других мест страны 13 комбайнов. Задача: использовать их со всей полнотой, чтобы убрать урожай в сжатый срок и не допустить потерь зерна. Как используются комбайны? Примеры из колхоза „Красный партизан“ говорят о многом.

Комбайнер, хочет работать, но ему не дают. 26 августа т. Эзау сжал 7 гектаров. Много времени отняла лошадь. Не хватало лошадей для разгрузки бункера. Комбайн для разгрузки останавливается.

Мы провели 27 августа

хронометраж. Оказывается: комбайн работает полчаса и стоит полчаса — это в течении часа. Комбайн начал работать в этот день в 12 часов 15 минут (поздно, по вине трактористов, не приготовивших во время трактор). Через 12 минут он остановился для разгрузки и стоял 6 минут: насыпали хлеб на две телеги. Третью бричку насыпали на ходу, это заняло 6 минут. Таким образом, простой комбайна во время разгрузки (насыпать 3 телеги), выражается в 12 минут. 10-12 минут работы и 10-12 минут стоянка для разгрузки. Так использовался комбайн, не говоря о простоях по другим причинам.

Этот порядок с помощью агронома МТС изменили. Добавили человека, который ведет лошадь рядом с комбайном и разгрузка стала производиться на ходу. Сразу же произошла разительная картина: — если комбайн с остановками для разгрузки проходил полосу кругом в 1-1 ч. 10 мин., то без остановки стал проходить кругом этой же полосы в 30-35 минут — производительность увеличилась вдвое.

С.в.

НАРУШИТЕЛЬ ЗАКОНА

164 центнера зерна должен был сдать государству до 28 августа колхоз „Первое мая“, Артыштинского сельсовета. Но ни одного килограмма не сдал. „Хлеб сырой“ — заявляет председатель этого колхоза тов. Зубаков. Но о чем думал тов. Зубаков раньше? Почему зерносушилка „колхозница“ до сих пор не построена?

Гребычев.

У лаборатории „Заготзерно“

— У нас хлеба лежит на току много и машину здесь долго нельзя держать.

— Можете сыпать зерно из палатки в ограде элеватора или же оставить в мешках, а сами езжайте.

— В мешках нельзя: у нас их только 50; палаток тоже нет.

Такой разговор происходил у окна лаборатории „Заготзерно“, между возиком колхоза и работником лаборатории, 28 августа утром.

Богатый урожай в колхозе имени Литвинова, но к встрече его колхоз не подготовился. На полях работают комбайны, жатки, молотилка, хлеб сыпается на токах под крышами. Хлеба уже намолочено много, но обязательство по зернопоставкам выполняется плохо: возят хлеб на автомашине и нескольких бричках; из 300 центнеров зерна, которое колхоз должен был сдать к 28 августа на элеватор, сдано только 150 — нет тары и это задерживает зернопоставки.

Разве не может правление колхоза имени Литвинова попросить мешки и палатки у колхозников, заимствовать их у сельпо, использовать ящики и другие возможности?

Нерчинский.

Ответственный редактор
К. ЧЕРЕПАНОВ

Белово, тип. „Зв. Уд.“ Райлкт 267